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Pronome Átono 
 

 

“Olham uma moeda de R$ 1 e não veem valor significativo nela.” 

Substituindo-se o termo sublinhado em “Olham uma moeda de R$ 1” por um pronome pessoal 

correspondente, considerando a função sintática do trecho, obtém-se: “Olham-na ”.  

 

 

 

 

Alternativa correta. 

 

Tipo de pronome  

- o verbo “olhar” é VTD e o termo “uma moeda de R$ 1” é o seu OD; deve-se notar que o núcleo do objeto 

direto é a palavra “moeda”, portanto ela é que será substituída pelo pronome átono, resultando em “a”;  

 

Colocação do pronome 

- como o verbo inicia o período, a próclise (antes do verbo) é proibida; cabe apenas a ênclise (após o verbo);  

 

Adaptação 

- como o verbo termina em -m (som nasal), o pronome “a” recebe o acréscimo da letra “n”: Olham-na.  

  


